

郑州43名醉司机拘留所里过春节 新一轮严查酒后驾驶今天开始

□晚报记者 孙庆辉

本报讯 春节期间,郑州交警停止休息,上路严查酒后驾驶等严重交通违法行为,有43名醉酒驾驶员被行政拘留15天,在拘留所里过春节。为了杜绝节后春运发生重特大交通事故,2月23日前,我省继续开展查禁酒后驾驶专项行动,其中2月4日、2月9日和2月10日三天定为全省查禁酒后驾驶和农用车违法载人集中统一行动日。

涉酒交通事故下降近四成

据介绍,去年郑州市共查处酒后驾驶交通违法行为13260余起,拘留1732人,处罚6320

起,吊扣驾驶证3157本。由于查处力度大,使酒后驾驶引发的交通事故大幅下降。去年酒后驾驶引发的事故起数、死亡人数、经济损失,同比分别下降了35%、39%、37%。

春节期间,警方开展了为期一个月的集中查处酒后驾驶专项行动,民警采取下午或晚上在饭店、酒吧附近路口定点和流动巡逻方式,定期不定期集中严查酒后驾驶交通违法行为,支队协调医院救护车现场抽血化验,对达到醉酒状态的驾驶员,一律处以15日拘留,1500元罚款,驾驶证扣12分。

据统计,从年三十至大年初六放假的7天时间里,郑州市公安局交警支队共出动警力

1484人次,投入酒精检测设备55台次,设置流动巡逻组58个,查处酒后驾驶司机526人,其中的43名醉酒驾驶员分别被行政拘留15天,在拘留所里过春节。由于查处力度大,春节期间,郑州市没有发生一起涉酒重大交通事故。

催生“酒后代驾”服务

由此,也催生一个新的职业,“酒后代驾”服务也应运而生。在郑州饮酒不开车、开车不饮酒的良好习惯已初步形成,现在无论是公务活动,还是亲朋聚会,无论是领导,还是广大群众,劝司机喝酒的少了,以自己是司机为由不喝酒的多了。

线索提供 邢红军

省交警总队:10万元奖励举报酒后开车

□晚报记者 张玉东 孙庆辉

本报讯 针对节后春运返程高峰,省交警总队于昨日上午召开了“全省查禁酒后驾驶和农用车违法载人集中统一行动电视电话会议”。决定从即日起至2月23日,在全省开展查禁酒后驾驶和农用车违法载人“双查”行动,遏制重特大交通事故发生。在“双查”期间,交警总队将拿出10万元,专门用于奖励举报酒后驾驶人员。

为了杜绝重特大交通事故的发生,省公安厅交警总队把2月4日(正月初十)、2月9日(正月十五)和2月10日(正月十六)三天定为全省查禁酒后驾驶和农用车违法载人集中统一行动日,届时全省交警将全员上路,继续严查酒后驾驶和农用车违法载人交通违法行为。

据透露,此次全省集中行动要做到“三个一律”,即:醉酒驾驶一律拘留、扣分、扣证;无证驾驶农用车载3人以上的一律拘留;对有醉酒驾驶嫌疑的,一律进行强制抽血检验。同

时,将严明纪律,对说情降格处理的,一经发现,给予当事人和主管领导纪律处分。

省交警总队总队长张益民称,在此次开展“双查”专项行动期间,各地将建立举报有奖制度,动员广大人民群众举报酒后驾驶等严重交通违法行为,形成酒后驾驶人人人喊打的局面。对此,交警总队将拿出10万元奖励举报酒后驾驶人员,凡举报一起酒后驾驶查证属实的,给予举报人奖励。

线索提供 武春生

我市工伤待遇调整到位 1~4级工伤伤残津贴过千元

本报讯 昨日,记者从郑州市劳动和社会保障局了解到,2008年度全市工伤保险待遇调整到位。

因为工伤保险统筹基金保障能力增强,去年我市全面上调了伤残津贴、供养亲属抚恤金、生活护理费等工伤保险待遇,目前已全部调整到位,相应补发的工伤保险待遇也一次性发放到位。其中,全市1~4级工伤职工伤残津贴由调整前的人均828元,增加到1054元,增幅达31%;供养亲属抚恤金由人均338元增加到435元,增长29%;工伤职工人均生活护理费由392元增加到539元,增长43%。

此次工伤保险待遇调整范围本省行政区域内2007年12月31日前开始享受伤残津贴、供养亲属抚恤金、生活护理费的工伤人员或因工死亡职工供养亲属。工伤人员已办理退休手续(包括按退休人员安置),并按养老保险政策调整养老金的,不执行本次伤残津贴待遇调整。 晚报记者 辛晓青

豫籍学子返乡就业有关手续 7月起开始办理

本报讯 记者昨日从省教育厅获悉,今年省外院校毕业生来豫就业有关手续办理时间为今年7月1日至2011年6月30日。

今年我省对于未落实就业单位的河南生源毕业生,如愿意回豫就业,其“报到证”签发至“河南省大中专学校学生信息咨询与就业指导中心”,毕业生档案随转。暂未落实就业单位的毕业生,可持“报到证”在两年内(即2011年6月30日前),到省大中专毕业生就业指导工作领导小组办公室办理相关就业手续。

我省今年接收省外院校毕业生的其他有关政策可登录河南省毕业生就业信息网(<http://www.hnbys.gov.cn>)查询。

晚报记者 张竞昞

农村贫困学生 报职教“蓝领班”享优惠

本报讯 昨日,省教育厅公布2009年职业教育与成人教育工作重点,今年,全省将选择6个试验点,成立6个试验区建设课题组,探索职业教育新模式,并与省扶贫办密切合作,在一些职业学校设立“蓝领班”,招收家庭经济特别困难的农村学生。

“蓝领班”学生除享受国家助学金外,还将享受到免除部分或全部学费的优惠待遇。据介绍,通过国家助学金制度的完善和“蓝领班”的设置,我省将逐步实施农村青少年免费接受中等职业教育的制度。

晚报记者 张竞昞

我省推荐18名教师赴美任教 有驾照有特长者优先考虑

本报讯 昨日,记者从市教育局了解到,国家汉办今年准备继续选派汉语教师志愿者到美国任教,我省将向国家汉办推荐18名教师。市教育局从即日起组织学校进行推荐教师志愿者的工作,推荐工作2月20日结束。

根据国家汉办与美国大学理事会达成的协议,国家汉办拟于今年继续向美国选派汉语教师志愿者。根据要求,推荐的教师必须会说一口标准而流利的普通话,普通话水平要在二级甲等以上,优先考虑有汽车驾驶执照、中华才艺特长者和综合大学教育系及师范学院毕业生。

市教育局提醒想去美国当汉语教师志愿者的老师,可以登录国家汉办网站(www.hanban.edu.cn),查看报名条件。

晚报记者 张勤



昨日下午,滨河公园嵩山路段,高大的艺术铜雕塑站立在草坪中央。这座刚刚安置在公园里的铜雕塑,精致地刻画出一名写生的艺术家正聚精会神地观察美景的瞬间,人物丰满、大气,与公园的环境融为一体,很受市民的欢迎。

晚报记者 王梓 摄影报道

春节猪肉零售价小涨 食用油、蛋禽类价格下跌

□晚报记者 徐刚领

本报讯 昨日,从省商务厅传来消息,春节期间,我省生活必需品市场商品供应充足,价格稳中有降。据河南省商务厅监测,上周(1月26日~2月1日)我省主要生活必需品价格,粮食、水产品、水果价格保持稳定,食用油、禽类、蛋类价格下跌,肉类、蔬菜价格上涨。在被监测的60种商品中,19种商品价格上涨,占31.7%,20

种商品价格下跌,占33.3%,21种商品价格持平,占35%。

上周我省肉类零售价格较前一周上涨0.18%。其中鲜猪肉零售价格上涨0.09%;鲜牛肉、鲜羊肉零售价格上涨0.12%、0.34%;精瘦肉、五花肉零售价格上涨0.16%、0.09%。从区域看,漯河、焦作、平顶山、开封上涨,商丘、新乡、安阳、濮阳、驻马店、济源、鹤壁、许昌、洛阳、周口、信阳持平,三门峡、郑州、南阳下跌。节后

肉类消费将进入淡季,预计后期我省肉价将逐渐回落。

精品网站制作
60101744